

A SZENTESI ISKOLÁK ÉS ÓVODÁK 35 MILLIÓ FORINTOT NYERTEK A NEVELÉSI PROGRAMRA

# Két tanító oktat egyszerre

A sajátos nevelési igényű gyermekek esélyegyenlőségének biztosítására és a többségi gyermekekkel való együtt nevelésükre nyert egy európai uniós pályázaton 35 millió forintot a szentesi Deák általános iskola. Azokban az osztályokban, ahol erre szükség van, két tanító tanít egyszerre.

## BLAHÓ GABRIELLA

Iskolakezdes után általában rövidesen kiderül, hogy a gyermekek a többiekkel képesek-e együtt haladni a tanulásban, vagy szükségük van segítségre. A sajátos nevelési igényű gyermekek és társaik érdekében született meg a kéttanítós modell.

A modell bevezetésére és hasznosítására 2005-ben pályázatot írtak ki a Nemzeti Fejlesztési Terv keretében, az uniós támogatásból pedig a szentesi intézmények is nyertek. Harmincötmilliót költhettek el a két iskolában és két óvodában. A program vezetője a Deák Ferenc Általános Iskola volt, a konzorciumban részt vett még a volt Széchenyi István és a Klauzál Gábor Általános Iskola, a Központi Óvoda, a Kertvárosi Óvoda, valamint a szakmai háttérrel biztosító Rigó Alajos Óvoda, Általános Iskola, Szakiskola, a Kozmutza Flóra Általános Iskola, Szakiskola Tagintézménye.

A kéttanítós modell gyakor-



■ EGY PEDAGÓGUS ÉS EGY GYÓGYPEDAGÓGUS FOGLALKOZIK A GYEREKEKKEL A DEÁK FERENC ÁLTALÁNOS ISKOLÁBAN

Fotó: Vidovics Ferenc

lása révén gyógypedagógusok, pszichológusok, gyógytornász és logopédusok tevékenykedtek a programban, a pályázaton nyert pénz egy része fedezte a bérüket. A konzorciumban részt vevő pedagógusok összesen 4350 óranyi továbbképzést hallgattak végig annak érdekében, hogy a kéttanítós órákon és a kompetencia alapú oktatás bevezetéséhez szakmailag megfelelően felkészültek legyenek. A gyógypedagógusok az

## → Adattár

A projekt elnevezése: A sajátos nevelési igényű tanulók együttnevelése kéttanítós modellel  
A megvalósulás helye: Szentes, Deák F. u. 53-55.  
Elfogadott költség: 35 000 000 Ft.  
Unió támogatás: 35 000 000 Ft.

eltelt két év alatt hetente száz-húsz közös órát tartottak a többségi gyermekek tanáraival: az így megtartott órákon az egyik pedagógus igyekezett a tananyagot elsajátítani a gyerekekkel, a másik pedig a sajátos nevelési igényű gyermekeknek segített együtt haladni a többivel, felkészíteni őket a kompetencia alapú oktatásra.

A kezdeti időben szerzett tapasztalatok azt mutatták, hogy a gyerekek újdonságként és különlegességként fogadták két

tanító együttes jelenlétét az osztályban - mondta *Varga Sándorné*. Az igazgatónő lapunk kérdésére válaszolva azt is elmondta, hogy a sajátos nevelési igényű - SNI - gyermekeknek sikerélményeik lettek: eredményeket értek el, nyugodtabbá váltak, megnőtt az önbizalmuk, és minimálisra csökkent a bukások száma. A gyermekek megtanulták elfogadni a másságot, megtanultak együtt dolgozni sajátos igényű társaikkal.

HÁROM MEGYE HALLÁSSÉRÜLT GYEREKEIHEZ JUTNAK EL

# Utazó tanárok segítik a kicsiket

A szegedi Klúg Péter Óvoda és Általános Iskola, amelybe hallássérült gyerekek járnak, több partner intézménnyel közösen nyert uniós forrásokat egy projekt megvalósítására. A cél az volt, hogy a sajátos nevelési igényű - SNI - gyerekek úgynevezett integrált oktatásban vehessenek részt, vagyis egészséges társaikkal együtt tanulhassanak, speciális fejlesztésükben pedig az utazó tanárok segítsék őket.

## MUNKATÁRSUNKTÓL

A szegedi projekt fő eleme egy utazó tanári szakmai szolgáltatás kialakítása és működtetése volt - mondta el *Kicsiny László*, aki a téma felelőse a Klúg Péter-iskolát és diákotthont fenntartó Csongrád megyei önkormányzatnál. A program során a régióban, a három dél-alföldi megyében felkutatták a sajátos nevelési igényű tanulókat, szakmai segítséget nyújtottak a gyermekeknek és a velük foglalkozó pedagógusoknak.

Az utazó tanári szakmai szolgáltatás mellett minden konzorciumi intézmény a tárgyi feltételek megteremtésével, fejlesztőszobák kialakításával vagy felújításával, valamint akadálymentesítéssel segítette elő a befogadó iskola megte-



■ A SZÜLŐT IS BEVONJÁK A KORAI GONDOZÁSBA

Fotó: DM/UV

## → Tények

A projekt címe: Együtt nevelünk, együtt nevetünk.  
A pályázat fő kedvezményezettje: Klúg Péter Egységes Gyógypedagógiai Intézmény.  
Megvalósulás helye: Szeged, Bécsi krt. 38.  
A projekt költségvetése: 34 782 952 Ft.  
Unió támogatás: 34 782 952 Ft.

remtését. A projekt során mintegy 35 pedagógus vehetett részt ingyenes továbbképzésen az öt társintézménnyel: a Klúg Péter-iskola mellett a szegedi Fekete István Általános Iskolában, a hódmezővásárhelyi Szántó Kovács Jánosban, a

szegvári Forray Máté és a dorozsmai Jerney János Általános Iskolában.

A konzorciumban kiemelt helyet kapott a Fekete István Általános Iskola, mivel 1997 óta ez az intézmény látja el Szeged önkormányzati iskoláiban az uta-

zó tanári szolgáltatást az integráltan nevelt hallássérültek gyógypedagógiai megsegítésére. A projekt egyik eredményeként a fő kedvezményezett, vagyis a Klúg Péter-iskola egységes gyógypedagógiai módszertani intézménnyé alakulhatott. A segítségével működő intézmények száma ma már meghaladja a 20-at, a bevont, ellátott SNI tanulók száma pedig a 140-ei.

A projekt lebonyolítását nehezítette, hogy a konzorciumban részt vevő, kedvezményezett intézmények mindaddig csak a támogatási előleget kapták meg. Sajnos a pályázatot a támogatási összegek késése miatt nem lehetett lezárni a rendelkezésre álló 24 hónap alatt, 2006 márciusa és 2008 márciusa között. A projekt futamidejét május végéig meghosszabbították.

A programot öt évig tovább folytatják, erre a fenntartó Csongrád megyei önkormányzat is felelősséget vállalt: két utazó tanári álláshelyet biztosított az intézményi költségvetésben. A feladat maradéktalan ellátásához azonban még több utazótanári álláshelyre lesz szükség, ezért az utazásokhoz a ma meglévő egy darab, pályázaton nyert autó mellé egy másik személygépkocsit is biztosítanak.

## → Az Új Magyarország fejlesztési terv (2007-2013) eddigi nyertes pályázata Csongrád megyében

PÁLYÁZÓ NEVE	PROJEKTMEGNEVEZÉS	BERUHÁZÁS HELYSZÍNE	MEGÍTÉLT ÖSSZEGET (Ft)
PEMATBETON Kereskedelmi és Szolgáltató Kft.	A PEMATBETON kft. technológiai háttérének fejlesztése	Algyő	9 330 000
Pigniczki és Társa Kereskedelmi és Szolgáltató Bt.	A Pigniczki és Társa bt. technológiai fejlesztése	Kistelek	5 000 000
Profilaxis -96. Egészségügyi Szolgáltató Bt.	Technológiafejlesztés a Profilaxis -96. bt.-nél	Szeged	10 000 000
PROFIL-COPY Iroda és Másolótechnikai Kereskedelmi és Szolgáltató Kft.	A PROFIL-COPY kft. tevékenységének bővítésére irányuló technológiai fejlesztés	Szeged	4 320 000
Rácz Gyula egyéni vállalkozó	Rácz Gyula péküzemének technológiai fejlesztése	Bordány	1 062 000
SÁNTA ÉS TÁRSA 2000 Kereskedelmi és Szolgáltató Bt.	Technológiafejlesztés a SÁNTA ÉS TÁRSA bt.-nél	Szeged	1 143 000
Szűcs István egyéni vállalkozó	OPTIRAK-150 típusú rakodógép beszerzése	Mindszent	1 004 000
T-COMFORT Kereskedelmi és Építőipari Kft.	A T-COMFORT kft. gépbeszerzése	Szeged	4 774 000
TEMKO TRANS Kereskedelmi, Vendéglátó és Szolgáltató Kft. Tiszaplast 2002. Építőipari és Nyílászáró Gyártó Kft.	A Temko Trans kft. gépbeszerzése	Szeged	5 000 000
Műanyag nyílászáró gyártóeszközök beszerzése a Tiszaplast 2002 kft.-nél		Szeged	8 447 000
TISZASZOLG Építő, Kereskedelmi és Szolgáltató Kft.	JCB 8018 minikotrógép és JCB 4CX kotró-rakodógép beszerzése	Kistelek	9 150 000
Tóth József János egyéni vállalkozó	Tóth József egyéni vállalkozó gépbeszerzése	Szeged	3 382 000
Török Kulcs szerviz Egyéni Cég	GRAVOGRAPH IS6000 XP számítógép vezérlésű gravírozógép beszerzése	Szeged	2 721 000
TRACK-COPY Hangrögzítő és Sokszorosító Kft.	DIGITIG 500 AC/DC vízűtéses hegesztőberendezés beszerzése	Szeged	1 000 000
Antik Áruház Kereskedelmi és Szolgáltató Kft.	Az Antik Áruház kft. versenyképességének fokozása websiterek korszerűsítésével, VIR alapú marketingteremtésével, marketingtevékenységgel „Antik-Soft-innováció”	Szeged	5 280 000
AUTARK Szolgáltató, Beszerző és Értékesítő Kft.	Betongyártó technológia korszerűsítése, új, csúcs-technológiájú munkagépek beszerzése, informatikai fejlesztés, integrált irányítási rendszer kiépítése, képzés és munkahelyteremtés az Autark kft.-nél	Szentes	48 150 000
DÉLFA 2000 Faipari-, Építőipari Kereskedelmi és Szolgáltató Kft.	A DÉLFA 2000 kft. komplex vállalkozásfejlesztése új gépek, technológiai elemek beszerzésén keresztül a meglévő vevők kiszolgálása és új piacok megszerzése érdekében	Sándorfalva	26 070 000
GLB Alkatrészgyártó és Szerelőipari Vállalkozási Kft.	A GLB kft. komplex technológia fejlesztési beruházása	Szeged	21 938 000
GOBOKER Kereskedelmi Kft.	A Goboker kft. ingadozáskiegyenlítő bemutató szolárparkrendszerének kialakítása	Szeged	9 888 000
Goodwill Pharma Orvos és Gyógyszeripari Kereskedelmi és Szolgáltató Kft.	SHARK online vállalatirányítási rendszer	Szeged	7 670 000

DM-GRAFIKA

(A felsorolás a jövő héten megjelenő oldalunkon folytatódik.)

## → Az Új Magyarország fejlesztési terv aktuális pályázata a Dél-Alföldön

PÁLYÁZAT CÍME, KERETÖSSZEGET	BEADÁSI HATÁRIDŐ
KEOP Szennyvízelvezetés és tisztítás 188 630 000 000 Ft	2008. 05. 05.
KEOP Önkormányzati árvízvédelmi fejlesztések 400 000 000 Ft	2008. 05. 05.
KEOP Élőhelyvédelem, helyreállítás, vonalas létesítmények természetkárosító hatásának mérséklése 1 700 000 000 Ft	2008. 05. 05.
KEOP Az erdei iskola hálózat infrastrukturális fejlesztése 1 000 000 000 Ft	2008. 05. 05.

DM-GRAFIKA



ÜMFT infovonal: 06 40 638 638

nfu@meh.hu • www.nfu.hu

Amennyiben az európai uniós fejlesztési forrásokkal kapcsolatban szabálytalanságról szerez tudomást, kérjük jelentse honlapunkon:

[www.anti-lop.hu](http://www.anti-lop.hu)

Az összeállítás az Európai Unió Szociális Alapjának támogatásával készült